

三年基本实现农村“户户通”硬化路

目前全市还有6256个村居需建设硬化,预计投资58亿元

本报聊城7月5日讯(记者 张跃峰) 根据市政府日前印发的关于扎实做好全市农村“户户通”硬化路工作的意见,聊城从2017年起利用三年时间,基本实现全市农村“户户通”硬化路全覆盖。

据介绍,聊城市农村“户户通”硬化路建设的总体目标是,从2017年起利用三年时间,基本实现全市农村“户户通”硬化路全覆盖。根据调查摸底情况,全市共有6256个村居需建设“户户通”硬化路,建设里程约21961公里,建设面积约8397万平方米,预计投资58

亿元。其中,2017年计划建成“户户通”硬化路工程试点村居1500个,建设里程5266公里,预计投资14亿元,完成总量的25%左右;2018年计划建成“户户通”硬化路工程村居3500个,建设里程12286公里,预计投资32.6亿元,完成总量的55%以上;2019年完成剩余的村居“户户通”硬化路工程,基本实现“户户通”硬化路全覆盖。意见提出,各县(市、区)政府及市属开发区管委会要根据全市总体目标及年度建设任务,结合当地实际,科学规划、合理安排本辖区“户户通”硬化路

年度建设目标任务,层层压实责任,落实各级职责,迅速掀起全市农村“户户通”硬化路建设高潮。

聊城市农村“户户通”硬化路建设采取市、县、乡、村四级筹资机制,利用“财政补、村居筹、群众出、社会捐”等多渠道筹集资金。市财政对“户户通”硬化路工程进行补助。各县(市、区)政府及市属开发区管委会要按照国务院办公厅《关于创新农村基础设施投融资体制机制的指导意见》文件精神,创新投融资体制机制,加大建设投入力度。要充分利用各项惠民政策,加强部

门涉农资金整合,统筹涉农资金使用。要充分调动农民群众的积极性,采取自愿筹资筹劳、“一事一议”等方式参与农村“户户通”硬化路建设。要建立有效的引导激励机制,鼓励社会资本投入农村“户户通”硬化路工程建设,鼓励社会各界捐资捐物。第一书记要发挥联系沟通作用,争取包村工作单位和有关部门给予财力、物力支持。要强化资金监管,严格按照有关财务制度管理和使用资金,做到专款专用、专户储存。财政、审计部门要跟踪监督和审计资金使用及工程进度等情况。

新闻延伸>>

“户户通”硬化路

纳入综合考核评价体系

为加强“户户通”硬化路建设的领导,市政府成立聊城市农村“户户通”硬化路工程领导小组,负责统筹推进全市农村“户户通”硬化路建设。

市交通局作为牵头部门,要主动加强协调,定期调度督导,及时通报工作动态,制定工作措施;市领导小组各成员单位要积极配合,通力协作,确保建设有序推进。各县(市、区)人民政府、市属开发区管委会是农村“户户通”硬化路建设的责任主体,各乡镇政府(街道办事处)是建设实施主体,负责组织工程实施和各项具体工作。县乡两级政府要迅速成立相应工作机构,研究制定切实可行的工作方案。农村“户户通”硬化路工作作为一项重要的民生工程,市政府从2017年起,将其纳入全市综合考核评价体系,对各县(市、区)、市属开发区农村“户户通”硬化路工作情况严格考核,对工作不到位、行动不积极、进度缓慢的予以通报批评或约谈,对工作开展得力、考核成绩优良的给予通报表扬。各县(市、区)、市属开发区也要将农村“户户通”硬化路工作纳入本地综合考核评价体系,建立健全奖惩激励机制。

本报记者 张跃峰

冠县县长做客市长热线全面解读各领域重点工作

一季度全县生产总值完成66.9亿元

本报聊城7月5日讯(记者 张超) 5日,冠县县委副书记、县长崔新乐做客“12345”市长热线,就全县经济社会发展、城建、扶贫、创森等热点问题现场接听来电,并回答记者提问。

崔新乐介绍,今年以来,在市委、市政府的坚强领导下,冠县坚持稳中求进工作总基调,积极适应和引领经济发展新常态,以提高经济发展质量和效益为中心,以推进供给侧结构性改革为主线,全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,用心担当,开拓创新,扎实苦干,实现了经济社会平稳较快发展。

一季度,全县生产总值完成66.9亿元,同比增长8.3%,增幅列全市第三位。1-5月份,公共财政预算收入4.3亿元,增长9.6%。规模以上固定资产投资78.7亿元,增长18.6%,其中工业投资

50.4亿元,增长23.9%。城镇居民人均可支配收入12576元,农村居民人均可支配收入6263元,分别增长9%和9.5%。

发展后劲进一步提升,项目建设顺利推进。实施重点项目60个,截至目前已开工48个、开工率80%;招商引资成效明显,重点抓好与央企、上市公司的对接,签约项目20个;金融服务能力不断提高,截至5月底辖内金融机构各项存款余额280亿元,贷款余额182亿元,分别较年初增加19亿元和9.4亿元。

产业结构进一步优化,工业经济平稳运行,现代农业发展迈出坚实步伐,夏粮收获面积81万亩,总产43.9万吨,单产541.5公斤,实现“十二连增”。城乡面貌进一步改观,城市功能不断完善,累计完成城建投资14.5亿元;城市管理更加高效,开展城市违法建设治理行



5日,冠县县委副书记、县长崔新乐做客“12345”市长热线,解读全县发展热点。

动,拆除违法建筑3.8万平方米。三是镇村建设成效明显。改造农村危房323户、无害化厕所4.2万户,新修乡村公路170公里。

环境质量进一步改善,大力推进“全域增绿”,今春共栽植各类苗木1700万株以上,全县绿化工作再上新台阶。截至目前,全县共植树3200万株以上,林地面积达

到45万亩,农田林网化比率98%,全面超额完成市里下达的创森任务目标。全力做好“利剑斩污”,努力打造“生态水系”。社会事业进一步繁荣,1-5月份,全县用于民生的财政支出为8.8亿元,占比达到81.8%。义务教育均衡发展创建工作扎实推进,总投资5.3亿元新建43所中小学,目前已全部开工建设。

◇相关链接

五年累计实施城建重点项目140个

崔新乐介绍,近年来,冠县每年组织实施一批城建重点工程,过去五年累计投资91亿元,实施城建重点项目140个,城市功能日益完善、城市品味大幅提升、城市形象显著改善。

2017年,计划投资63.3亿元,实施12项城建重点工程。截至目前,总投资15亿

元的清清河综合改造三期工程进展顺利;投资5亿元的红星美凯龙城市中心项目,目前已完成拆迁;新建改造道路16条;2017年计划改造老旧小区8个,11万平方米,目前已完成招投标程序,力争7月底全部完工;

今年,棚户区改造方面

计划总投资30亿元,实施25个片区7346户的棚户区改造工程,房屋征收面积110万平方米,并开工建设或回购数量对等的安置房,进一步改善城区居民居住条件,提升城市形象。今年冠县纳入省棚改任务4516户,共8个项目,目前已经完成1956户,占总任务的43.3%。扎实开展城

市违法建设治理行动,排查出违法占地17.8万平方米、违法建筑8.8万平方米,截至目前,已拆除违法建筑3.8万平方米;开展城市裸露土地“清零”,对城区19条道路、25.7万平方米的裸露土地进行绿化硬化,目前已全部完成。

本报记者 张超

2016年底28个省定贫困村“摘帽”

崔新乐介绍,2016年底,全县达到脱贫标准和条件的总人数为27800人,超过市下达计划的13%,28个省定贫困村摘帽退出。

成立了由县委书记和县长任组长,6个副县级干部任副组长,35个县直部门负责人为成员的县扶贫开

发领导小组,组建新的扶贫办公室。县、乡、村扶贫系统三级专职扶贫干部达856人,筛选出可整合使用的财政资金11项,整合资金规模8187.3万元,全部用于扶贫脱贫。2017年冠县再次拿出2000万元专项用于脱贫攻坚,同时100%整合财

政涉农资金,用于脱贫攻坚。

同时,实施产业扶贫、光伏扶贫、企业下乡扶贫、包村联户扶贫、行业政策扶贫、教育医疗扶贫、金融信贷扶贫、政府兜底扶贫及基层党建扶贫等九大工程。在省定重点贫困村,投入财政

专项扶贫资金2148.4万元,在7个乡镇的省重点贫困村建设分布式光伏发电项目3092.7千瓦。截至目前,贫困村所有分布式光伏项目已建设完成,并在全市率先全部办理接入并网和立项手续。

本报记者 张超

东营垦利区1.3兆瓦光伏

扶贫发电项目

筑牢阻止返贫的“防火墙”

据东营垦利区扶贫办副主任王忠朋介绍,垦利区当地贫困户中丧失劳动力217户245人,分别占总贫困户数和人数的45.6%、25.2%,无劳动力183户224人,分别占总贫困户数和人数的38.4%、23.1%。根据这些数据我们可以知道贫困户中大部分为老弱病残,那么通过产业带动或者各种帮扶措施使贫困户脱贫后,谁来保证他们不返贫,有持续收入呢?怎么阻止因为突发原因导致的贫困出现?

垦利区扶贫办组织利用各镇街的扶贫基金共870万元,整体收购东营市源达光伏发电有限公司的全部股权及1.3兆瓦光伏电站项目,委托垦利区城投公司负责公司的具体运营。电站建成后年发电量达160余万度,全部由胜通集团按0.65元/度价格收购,扣除税费及必要经营费用后的纯收益约85万元。所得收益由城投公司按季度拨付到区民政(或各镇街)慈善总会专户,收益一方面用于保障建档立卡贫困群众和已脱贫但收入仍不稳定的贫困群众的收入达到市定贫困线以上;另一方面用于对贫困群众在教育、医疗、住房、意外事故等重点方面的救助,切实解决群众因病致贫、因学致贫、因灾致贫的问题。为贫困人口筑牢阻止返贫的“防火墙”。

本报通讯员 岳巍巍

挂失声明

聊城市启腾文化传媒有限公司(注册号:371502200047572),营业执照副本丢失,特此声明!